

“教育之道无它，唯爱与责任”

新店中学八年级年段长陈春玲践行立德树人初心，倾力助学生成长



陈春玲与学生沟通交流。学校供图

晨报记者 陈丽
通讯员 赵宏伟 林东荣

“很多学生出现问题的根源在于缺少爱，只要用爱浇灌，他们早晚会被感化。”从教23年的新店中学八年级年段长陈春玲有自己的一套教育理念，她认为“教育之道无它，唯爱与责任”。而她，也在教育行业中用爱与责任践行立德树人初心，倾力助学生成长。

严慈相济 从细节上关怀学生

“陈老师来啦！快回座位！”早上7点，随着一阵熟悉的脚步声，新店中学八年级的同学们立刻紧张起来，原本还有些喧闹的教室变得鸦雀无声，同学们纷纷坐直身体，有的迅速翻开书本，有的则快速检查自己的桌面是否整洁。“陈老师又来‘蹲守’了！”老师们忍不住打趣道。

这是陈春玲每天早晨巡视各班时的一幕。自从接任年段长以来，陈春玲每天早晨7点准时到校，开始一天的巡逻工作。“班级纪律、出勤情况和学生状态都是我需要关注的点。”陈春

玲表示，通过“蹲守”可以快速发现学生的小问题，并及时予以介入。

在某次“蹲守”中，陈春玲发现，小美（化名）存在抽烟、谈恋爱等不良行为。经深入了解，小美生活在一个重组家庭，父母坦言“对她已经放弃了”。而陈春玲通过“善意的谎言”，告知小美其父母对她很有信心，并经常与小美谈心交流，了解她的内心世界和困惑，给予她关爱与支持。通过一段时间的有效沟通，小美逐渐找回了自信和目标，目前已成为一个品学兼优的学生。

作为一名“宝妈”，陈春玲对学生的爱显得特别细致，她的办公室就像一个“小仓库”，里面装满了各种物品，发夹、饼干、牛奶、姜茶等，以备学生不时之需。陈春玲深知，在成长的道路上，学生可能会遇到各种小困扰，而她需要时刻准备着，为学生们提供及时的帮助与支持。

家校协作 在沟通中“协同教育”

陈春玲认为，年段长的工作并不是简单的“上传下达”，而应该是“年段无小事，有事皆我

事”。年段长应当成为家长、学生和老师之间的沟通桥梁。

小易（化名）是一名典型的“乖乖男”，因经常在课上打瞌睡引起了陈春玲的注意。经过沟通，陈春玲得知，小易的父母忙于工作，平时小易独自在家。深知父母工作不易的小易不敢和父母表达“想要父母的陪伴”，缺少安全感的他逐渐迷恋上玩手机，导致成绩下滑严重。

得知这一情况后，陈春玲第一时间联系小易家长，告知小易的相关情况。在陈春玲的积极介入下，小易家长同意每天轮流先行下班陪伴小易。同时，陈春玲也给予小易更多的关注和鼓励，帮助他重新找回学习的乐趣和动力。目前，小易的成绩已名列班级中上游。“我会继续追赶上来的！”面对今后的学习，小易信心满满。

“哪个班第几排第几列是哪个同学，陈老师都能准确无误地说出名字。”新店中学副校长朱长江告诉记者，该校八年级共有500多名学生，而陈春玲对学生的了解和关心，不仅体现了陈春玲作为教师的专业素养，更展现了她对学生们深深的爱与责任。

我们的故事

翔安区庆祝第40个教师节
特别报道

【人物名片】

陈春玲，1978年生，翔安人，中学一级教师，现任厦门市新店中学八年级年段长。曾获市级“优秀班主任”，区、校级“优秀教师”等荣誉称号。

携手共护海洋食品安全

“海洋企业日”活动昨举行，为涉海企业、科研院所搭建交流平台



晨报记者 郭钦转
通讯员 李心 谢妍

昨日下午，“海洋企业日”系列活动在厦门海洋经济公共服务中心开展。现场，厦门海荃兴仪器股份有限公司和福建省农业科学院农业质量标准与检测技术研究所完成了签约，双方将聚焦大食物观，围绕“海洋食品安全及营养品质检测技术开发及应用”开展深入合作。

推动海洋产业可持续发展

“双方将在海洋食品安全的检测设备、试剂等产品的开发上展开新的探索，有利于海洋食品安全及营养品质检测能力方法的提升。”厦门海荃兴仪器股份有限公司董事长杨德辉表示，合作将促进智慧渔业的发展，比如

通过海荃兴的快速检测手段跟踪检测水产品，了解水域环境变化，实现科学养殖，从而推动海洋产业转型升级和可持续发展。

活动现场，海荃兴最新研发的海洋环境污染手持式检测仪等海洋检测设备悉数亮相。据介绍，这些设备可以检测雌激素、微塑料等海洋产品中的特殊物质，具有高精度、高效率、易操作等特点。

海荃兴成立于2007年，是一家集研发、生产、销售和服务为一体的创新型国家级高新技术企业，致力于为海洋、食品、农业、环境、医疗、药品等领域的客户提供稳定可靠的产品和一站式整体解决方案。近年来，公司在海洋食品安全及营养品质检测方面成效显著。

促进科技创新和市场拓展

本次合作在为海洋食品行业的健康发展提供有力保障的同时，也将为双方在科技创新和

市场拓展方面开辟新的空间。

福建省农业科学院农业质量标准与检测技术研究所检测技术室主任林永辉表示，科研机构很需要与优秀的海洋科技企业合作，海洋食品安全及营养品质检测技术方面的项目设计、解决思路与方案也需要通过企业“落地”，并通过应用、推广、评价等工作不断完善项目。

活动交流环节，企业代表、专家学者分别就实践案例和海洋科技领域的热点问题进行了主题报告。

“海洋企业日”活动由厦门市海洋发展局与厦门南方海洋研究中心秘书处共同设立，旨在更好地服务厦门涉海企业，以厦门海洋经济公共服务中心、南方海洋创新创业基地为主要平台，让涉海企业“当主角、唱好戏”，助力企业宣传推广、供需对接、洽谈交流，展示厦门海洋科技领域最新成果与发展趋势，以新质生产力驱动海洋经济高质量发展。



△ 签约仪式。

▷ 企业展示最新设备。
本组图片 记者 郭钦转 摄

